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Prot.45/2009                                                                      Bologna, 20.04.2008 
 
                                                                                         Alla Presidente  
                                                                                         dell’Assemblea Legislativa 
                                                                                         Sede   
 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 
  
Il sottoscritto Consigliere, 
 
considerato che nella seduta Assembleare del 22 luglio 2008 il Sottosegretario alla Presidenza ha 
chiesto un rinvio della votazione della Proposta di Deliberazione di Iniziativa dei Consiglieri 
Lombardi, Renzi, Pironi, Piva e Parma, (Oggetto 3748) riguardante l’espressione di parere, da 
parte dell’Assemblea Legislativa, in ordine al distacco dei Comuni di Montecopiolo e Sassofeltrio 
dalla Regione Marche alle Regione Emilia Romagna, previsto dall’Art. 132, comma 2 della 
Costituzione, in quanto la Giunta Regionale ha manifestato l’opportunità che tale parere, 
contenesse al suo interno anche il riferimento della Proposta di Legge d’iniziativa del Governo, così 
come era stato fatto per il precedente parere espresso in riferimento ai sette Comuni della 
Valmarecchia; 
 
che il Sottosegretario alla Presidenza sempre in tale seduta ha affermato che la Giunta stava 
interloquendo con il Governo, per ottenere, appunto, che il Governo stesso sottoponesse all’esame 
delle due Regioni non solo la nota già inviata con i risultati del referendum relativo al passaggio dei 
due Comuni in oggetto, ma anche lo specifico Progetto di Legge su cui sia la Regione Marche che 
l’Emilia Romagna sono chiamate ad esprimersi; 
 
considerato altresì che attualmente l’iter legislativo per il passaggio dei sette Comuni della 
Valmarecchia dalla Regione Marche alla Regione Emilia Romagna, sta procedendo con un Progetto 
di Legge di iniziativa parlamentare e non governativa; 
 

interroga 
la Giunta per sapere: 
 
� quale risposta ha avuto la Regione dal Governo, in merito alla definizione di una Proposta 
di Legge d’iniziativa governativa, visto che sono passati 9 mesi da quando è stato deciso di 
sospendere la votazione della Proposta di Deliberazione di espressione del parere favorevole da 
parte dell’Assemblea Legislativa dell’Emilia Romagna, per il distacco dei Comuni di Montecopiolo e 
Sassofeltrio dalla Regione Marche alla Regione Emilia Romagna, e approvata all’unanimità dalla 
Commissione Bilancio l’8 luglio 2008; 
 
� se la Regione non ritenga opportuno, proprio per evitare di perdere inutilmente altro 
tempo, di convenire per fare approvare nella prossima seduta dell’Assemblea Legislativa la 
suddetta Proposta di Deliberazione, tenendo conto, oltre tutto, che l’iter dei sette Comuni della  
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Valmarecchia attualmente sta procedendo in Parlamento attraverso una Proposta di Legge 
d’iniziativa parlamentare e non governativa, e che il distacco dei Comuni di Montecopiolo e 
Sassofeltrio, dalla Provincia di Pesaro alla Provincia di Rimini, è stato votato da più dell’80% della 
popolazione residente, proprio perché i due territori sono fortemente integrati dal punto di vista 
economico, sociale e storico culturale con quello riminese, ragioni essenzialmente identiche a 
quelle dei sette Comuni della Valmarecchia. 
 
                                                                                               Gioenzo Renzi 


